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Socialna vključenost vseh mladih, tudi 
tistih z migrantskim ozadjem, je ključni 
cilj Strategije EU za mlade. Mladin-
sko delo in neformalno učenje lahko  
prispevata k spodbujanju medkulturnega 
dialoga in vzpostavljanju medsebojnega 
razumevanja med mladimi z različnimi 
ozadji. 

Program Erasmus+ na področju mladine spod-
buja pravičnost in vključevanje udeležencev z 
ozadjem prikrajšanosti in manj priložnostmi (na 
primer migranti ali begunci) preko posebne pod-
pore, določanja prioritet in ciljne porabe sred-
stev. Namen projekta BpE, ki se financira v okviru 
ključnega ukrepa 3 programa Erasmus+, je razviti  

in deliti metode neformalnega učenja in nove 
prakse vključevanja s pomočjo mladinskega dela, 
da se spodbudi integracijo in socialno vključenost 
beguncev, prosilcev za azil in migrantov ter širjenje 
razumevanja, strpnosti in spoštovanja med ljudmi.

V okviru projekta je bil na podlagi strokovnega 
znanja vključenih udeležencev in deležnikov 
pripravljen niz priporočil  za izboljšanje politik, 
povezanih z vključevanjem mladih migrantov, be-
guncev in prosilcev za azil, ter za večje priznavan-
je vloge priložnostnega in neformalnega učenja v 
mladinskem delu.

Priporočila za oblikovanje politik so namenjena 
različnim oblikovalcem politik na različnih ravneh 
glede na vlogo, ki jo lahko igrajo, in glede na nji-
hove pristojnosti.



A
 Oblikovalci politik in organi naj spoštujejo 

človekove pravice mladih migrantov, beguncev 
in prosilcev za azil (MMBPA) ter o politikah 
odločajo na podlagi pravic in interesov MMBPA. 
Oblikovalci politik naj se zavzamejo za človekove 
pravice v skladu z mednarodnimi pogodbami in 
pomagajo spreminjati politični diskurz tako, da 
se namesto na varnostno vprašanje osredotoča 

na vprašanje človekovih pravic.

B
 Oblikovalci politik naj mladinskim de-

lavcem (in MMBPA) zagotovijo pravico, da so 

slišani in da niso preganjani, ko sodelujejo v 

kakršnih koli dejavnostih mladinskega dela in 

zagovorništva.

C
 Oblikovalci politik, organi in agencije naj 

zagotovijo ustrezno in trajnostno financiranje 

organizacij civilne družbe, ki delajo z MMBPA. 

Različni donatorji naj bolje povežejo obstoječe 

sheme financiranja, da se nevladnim organiza-

cijam olajša dostop do financiranja in jih pod-

pre pri njihovih dejavnostih.

D
 Pristojni akterji naj vzpostavijo pravni 

in upravni sistem, v katerem se bodo MMBPA 

počutili opolnomočene in vključene, hkrati pa 

oblikujejo takšne postopke za MMBPA, da ti 

zaradi dolgih čakalnih dob ne bodo še dodatno 

travmatizirani.

PRIPOROČILA  
ZA AKTERJE NA 
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E
 Evropska komisija in države članice/

državni organi naj preprečijo in sodno pregan-

jajo lažne novice, sovražni govor, rasistične 

izjave in organizacije. Oblikovalci politik naj 

javnosti zagotovijo pravilne informacije o  

migracijah in preprečijo polarizacijo manjšin, 

marginaliziranih skupin in skupnosti.

F
 Oblikovalci politik naj poskrbijo, da bodo 

vsi akterji, ki se ukvarjajo z MMBPA, namenjali 

posebno pozornost najranljivejšim skupinam 

MMBPA, jim zagotavljali pravično obravnavo in 

se izogibali nameščanju ranljivih skupin v us-

tanove za pridržanje tujcev. Ranljivih skupin, 

vključno z LGBT+ MMBPA, se v skladu z dub-

linsko konvencijo ne sme predajati drugi državi. 

 

G
 Deležniki naj zagotovijo ustrezno pod-

poro za programe izobraževanj in usposabljanj 

za mladinske delavce, da se poveča njihove 

kompetence za delo z MMBPA. Usposabljan-

ja naj obravnavajo teme in spretnosti, kot so 

medkulturne kompetence, človekove pravice, 

posebne pravice MMBPA, dobro počutje, 

demokratično državljanstvo itd.

H
 Oblikovalci politik naj zagotovijo, da 

bodo vsi zaposleni v sprejemnem sistemu in 

javni uslužbenci, ki delajo z MMBPA, primerno 

usposobljeni in bodo imeli ustrezna znanja na 

področju terminologije, kulturne občutljivosti, 

intersekcionalnosti, duševnega zdravja,  

postravmatskih stresnih motenj in travm.

I
 Oblikovalci politik naj vzposta- 

vijo celosten sistem za pomoč MMBPA pri 

uresničevanju njihovih interesov in izpolnjevan-

ju potreb na osnovi participativnih pristopov.

J
 Oblikovalci politik naj podprejo obliko-

vanje posebnih strokovnih enot za teme spo-

la in LGBT+ v organih za migracije, da bi se 

izognili nepravičnim azilnim postopkom za be-

gunce LGBT+. Preučijo naj tudi, kako izvesti 

boljšo klasifikacijo oz. ocenjevanje v azilnem 

postopku za LGBT+ osebe.

PRIPOROČILA  
ZA AKTERJE NA 



Lokalni organi 
naj …

POSEBNA 
PRIPOROČILA 
ZA AKTERJE NA

LOKALNI
RAVNI

A  … skupaj z ustreznimi lokalnimi 
partnerji razvijajo informacijske in komu-
nikacijske strategije, ki nagovarjajo gos-
titeljsko skupnost, da se lokalno preb-
ivalstvo vključi v skupnostne dejavnosti.

B  … sodelujejo in oblikujejo part-
nerstva z različnimi akterji, organizirajo 
skupne pobude, kjer se srečujejo MMB-
PA in gostiteljska skupnost, ter nudijo 
pomoč lokalnim skupnostim, vključno  
z občinami, šolami, mladinskimi  
organizacijami, športnimi in kulturnimi 
organizacijami ter lokalnimi združenji 
migrantov in beguncev.
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P R I P O R O Č I L A  –  L O K A L N O

C   … ustvarjajo in omogočajo prostore  
za gostiteljske skupnosti in MMBPA.  
Ti prostori naj služijo spoznavanju drug 
drugega, obveščanju, ozaveščanju, 
širjenju pozitivnih zgodb in povezovanju 
skupnosti.



POSEBNA 
PRIPOROČILA 
ZA AKTERJE NA

D  … zagotovijo izobraževanje za 
mladinske delavce in organizacije civilne 
družbe v občinah o pristopih, ki temeljijo 
na človekovih pravicah, intersekcional-
nosti, vidikih LGBT+ in spola.

E   … izdelajo integracijske načrte za 
in z MMBPA, vključno s pravnim sve-
tovanjem in usmerjanjem.

F  … zagotovijo financiranje za mla-
dinsko delo z MMBPA in ustvarjajo pros-
tore (tako na spletu kot drugod) za pod-
porne in prilagojene dejavnosti, ki so 
namenjene različnim skupinam MMBPA, 
še posebej tistim, ki jih je težko doseči.

G  … načrtujejo in izvajajo aktivnosti 
za lažji proces integracije obeh skupin, 
MMBPA in lokalne mladine, da se 
prepreči nacionalizem in rasizem.
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LOKALNI 
RAVNI



Nacionalni organi 
naj …

POSEBNA 
PRIPOROČILA 
ZA AKTERJE NA

NACIONAL
RAVNI 

A  … podpirajo in olajšajo pove-
zovanje in sodelovanje med nevladnimi 
organizacijami (ki delajo z MMBPA),  
mladinskim delom ter državnimi in 
lokalnimi organi, ki delajo z MMBPA.

B  … podpirajo tesnejše sodelovan-
je med zdravstvenimi službami in  
(mladinskimi) nevladnimi organiza-
cijami, da se tako prispeva k dobremu 
počutju in opolnomočenju mladih ter 
skrbi za preventivo in zgodnje odkrivan-
je težav. 

C  … zagotovijo dovolj in ustrezne 
jezikovne tečaje za vse MMBPA, ki naj 
ne bodo odvisni samo od prostovoljcev 
in organizacij civilne družbe. Zagotavl-
jajo naj jih pristojni organi.
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D  … razvijejo posebne ukrepe za 
ozaveščanje mladoletnikov v družinah 
in zagotovijo, da vse relevantne infor-
macije dosežejo tudi njih.

E  … omogočijo mladinskemu delu 
pomembno in ustrezno vlogo pri raz-
vijanju in izvajanju integracijskih strate-
gij ter vključujejo mladinske delavce v 
različne subjekte, kot so zavodi za za-
poslovanje, centri za socialno delo in 
druge pristojne institucije, ki obravnava-
jo MMBPA.



POSEBNA 
PRIPOROČILA 
ZA AKTERJE NA

F  … razvijajo in izvajajo model  
medsektorskega sodelovanja med 
različnimi institucijami, ki bo MMB-
PA nudil celostno podporo po načelu 
»vse na enem mestu«. Takšni modeli  
naj temeljijo na ekipah, ki pri delu z 
MMBPA združujejo različne strokov-
njake in kompetence ter vključujejo vse  
relevantne akterje na različnih ravneh. 

G  … ob prihodu vsakogar obvestijo 
o pravicah LGBT+, pravicah v povezavi 
s spolnim nadlegovanjem, družbenih 
informacijah, vrednotah in sistemih v 
državi prihoda ter vidikih v povezavi z 
LGBT+ in spolom v azilnem sistemu.

H  ... vzpostavijo sodelovanje kul-
turnih mediatorjev s podobnimi ozadji  
kot MMBPA in podpirajo njihovo 
sodelovanje z mladinskim delom.

I  … uvedejo obvezno obveščanje 
MMBPA o njihovih pravicah v enos-
tavnem in dostopnem jeziku.

J  ... v sprejemnem sistemu zago-
tovijo posebno nastanitev in ločena 
stanovanja za mlade LGBT+ osebe in 
samske ženske.

K  … zagotovijo posebej special-
izirane strokovne službe s posebnim 
strokovnim znanjem na področjih psi-
hologije, vprašanj LGBT+ in preganjanja 
zaradi spola.
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NACIONALNI 
RAVNI



Evropska komisija
naj …

POSEBNA 
PRIPOROČILA 
ZA AKTERJE NA

EVROPSKI 
RAVNI 

A  … v okviru programa Erasmus+ 
spodbuja medkulturno učenje in med-
narodna srečanja za mladinske delavce  
in MMBPA, mladinske izmenjave in druge 
aktivnosti.
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B  … dodeli več sredstev za podporo 
mladinskemu delu z MMBPA; zagotovi 
več naložbenih in trajnostnih možnosti 
financiranja ter hkrati zmanjša obseg 
administrativnih postopkov.

C  … zagotovi prostor za spodbujanje  
dobrih praks pri delu z MMBPA in na-
daljuje z organizacijo mednarodnih ali 
evropskih srečanj za izmenjavo izkušenj 
in praks za krepitev pozitivnega diskurza 
o migracijah.

D  … izboljša sistem za večje  
priznavanje (profesionalnih) kvalifikacij  
MMBPA, njihovih kompetenc in  
predhodnih učnih dosežkov.

E  … zagotovi več možnosti us-
posabljanja za mladinske delavce in  
MMBPA v evropskih programih, kot sta 
Erasmus+ in Evropska solidarnostna 
enota in prek Evropskega socialnega 
skladajo. Naj postanejo strokovnjaki za 
določanje in vzpostavljanje prednostnih 
nalog, projektov in delovnih pristopov.



POSEBNA 
PRIPOROČILA 
ZA AKTERJE NA

F  … spodbuja ustvarjanje 
zagovorniških platform za MMBPA in 
vzpostavi povezavo med državno in  
evropsko ravnjo, da se okrepi glas  
MMBPA po vsej Evropi.

G  … ustvarja, širi in podpira kam-
panje proti sovražnemu govoru (tako 
na spletu kot drugod) s poudarkom na 
izobraževanju in pozitivnih zgodbah.

H  … priznava strokovno znanje 
mladinskega dela z MMBPA in podpira 
razvoj kakovostnega mladinskega dela 
na tem področju. To naj stori zlasti s  
(prihodnjim) programom Erasmus+,  
Evropsko solidarnostno enoto,  
Evropskim socialnim skladom in drugimi 
evropskimi programi.

I  … poskrbi, da socialna vključenost 
MMBPA postane prednostna naloga 
v prihodnjem programu Erasmus+ 
kot orodju za mladinske delavce in  
institucije, da bodo še naprej podpirali 
integracijo MMBPA.
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EVROPSKI 
RAVNI 
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